

4.28
FRIDAY
約書亞記
13:8-33

以上所記是當年摩西在摩押平原畫分耶利哥和約旦河東岸土地的情形。他沒有分配土地給利未支族；他告訴他們，那獻給上主—以色列上帝的祭物就是他們分得的產業。(書13:32-33)

利未人

在今天的經文中，記錄上主所分配給各支族所分得土地的範圍，也包括利未支族沒有分得土地的記載。因為利未人負責聖殿與敬拜的服事，也要管理聖殿事務，因此他們不繼承土地，僅以民眾獻給上主的祭物維生，這是在以色列歷史脈絡中，上主對利未家族特殊的揀選。

台灣的原住民教會流傳一首詩歌〈原住民利未人〉，內容歌頌原住民如聖經中的「利未人」，要分別為聖為主服事。但我們國家正在推動族群轉型正義，原住民族也仍在倡議「還我土地」等權利，對比之下不免讓人莞爾，這樣唱真的對原住民教會好嗎？其實不管是這首詩歌或約書亞記的經文，都有需要再詮釋的部分，但我們能確定的是，我們不用再以戰爭的方式取得生活的土地，並要追求榮耀上主的生活，在凡事上警醒。

聖經所記錄以色列家族與上主的故事，有其民族歷史脈絡的獨特性，如今我們則要看見在自己的文化與歷史中，看見上主的作為，作出我們自身的信仰告白，在上主呼召我們之處回應祂。

來吉教會族語命名感恩禮拜 日常中運用族群語言與文化



2023年，CoU（鄒）族群區會來吉教會為從教會開始推廣語言及文化，同時回應2月21日世界母語日精神，特別於2月19日主日舉辦族名命名感恩禮拜。（全文報導請至TCNN閱讀）

揀選我們作祢子民的上主，求祢使我幫助我活出榮耀主的見證。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

